

炎夏,我省冰雪热无“季”限

河北日报记者 王伟宏

北京冬奥会带动的冰雪热,后奥运仍在持续发酵。今年,随着我省冰雪运动“三进”(进校园、进企业、进机关)的推进以及2023(第四届)河北省体育消费季的启动,各级各类学校进入暑假以来,越来越多的青少年及家长走进冰雪场馆,在消暑纳凉的同时,享受冰雪运动的乐趣。

多地冰雪场馆今夏客流同比增加

7月28日,石家庄西部长青冰雪小镇室内滑雪场。

“我做到啦!”一个“全副武装”的少年用不太熟练的动作稳住身形后,激动地大喊,雪道尽头的几个伙伴也兴奋地为他鼓掌。

看着这一幕,石家庄西部长青冰雪小镇经理王仲伟告诉记者,北京冬奥会在很多孩子心中种下了冰雪运动的种子,带动了滑雪运动消费。今年夏天,小镇室内滑雪场日均客流量二三百人次,高于往年同期。“暑假期间客流比较稳定,没有明显的波谷。”

冰场的情况怎么样呢?

“从上午开门到晚上关门几乎一直有人在上冰。”石家庄勒泰悦真冰场市场经理聂亚雄说,今夏,该冰场平日客流量在百人次左右,双休日可以达到300多人。

秦皇岛秦旅冠军冰场负责人刘美贺也表示,该冰场2019年开业以来,来滑冰的人数不断增加,今夏再创新高,7月前半个月的客流量超过2000人次。

唐山高新区滑冰馆、承德市冰上运动中心等场馆,暑假期间也迎来不同程度的客流增长。

除去散客,承接相关培训活动、职业资格鉴定、企业团建、夏令营等,是冰雪场馆客流稳步增长的重要途径。据了解,今夏承接滑雪指导员国家职业资格鉴定、体育教师冰雪技能培训、冰雪运动“三进”体验等活动的冰雪场馆不在少数。

近年来,石家庄西部长青冰雪小镇室内滑雪场每年夏天都会承接滑雪俱乐部会员活动。今夏已有来自省内多地及天津、山东等地的多家滑雪俱乐部在这里开展会员培训活动,每次短则一周,长则两周。他们每月还承接一两场滑雪指导员国家职业资格鉴定活动。

涉县滑冰馆负责人杨志伟介绍,县教体局积极推进冰雪运动“三进”,从今年初到7月,该县有6000余名学生和1200名教师、企事业单位职工陆续走进涉县滑冰馆,体验滑



7月18日至7月25日,第三届中国青少年冰球联赛秦皇岛赛区比赛在秦旅冠军冰场进行。图为比赛现场。河北日报通讯员 曹建雄摄

冰乐趣。

今年7月,秦皇岛市数百名体育教师走进秦旅冠军冰场,参加了体育教师滑冰技能培训。刘美贺告诉记者,秦皇岛市教育和体育部门近年来每年都组织体育教师开展冰雪技能培训。8月,该冰场还将举办两期青少年滑冰技能培训,目前正在招生报名中。

“今年夏天,已经有多家单位组织员工来我们这儿开展团建活动了。”唐山高新区滑冰馆负责人高森说,仅在7月,该滑冰馆就承接了一家地产公司和一家汽车4S店的团建活动,8月还有多家企业团建及冰上活动。

为扩大冰雪运动消费,在年初开始陆续发放1500万元全年可用的冰雪消费券基础上,我省体育部门和广大冰雪场馆还推出一系列滑雪、滑冰优惠活动。

石家庄勒泰悦真冰场地处平日人流量很大的石家庄核心商圈,每周都会安排互动活动,如举办在训学员表演赛、为顾客提供免费教学指导等,吸引人们关注。进入8月,他们还推出了门票买三赠一、关注冰场官方抖音号后购票可优惠20元、在勒泰中心商场购物达到一定金额可领取冰场代金券等优惠。

7月25日正式开业的雪山山室内滑雪场邯郸美乐城店,在试营业期推出了低价体验活动,吸引了不少人参加。涉县滑冰馆则在

暑假针对青少年学生开展了“199元畅玩一夏天”优惠活动,学生们只需将该活动转发至微信朋友圈,就能享受相关优惠。

冰雪场馆助力冰雪运动人才培养

滑行、旋转、跳跃……7月31日晚,石家庄勒泰悦真冰场,十多名花样滑冰学员正在训练。

“8月份会有一批花样滑冰学员参加考级,所以他们在最近的训练中更加认真。”聂亚雄说,石家庄勒泰悦真冰场的顾客分为散客、会员和学员三类,其中学员都是接受专业训练的青少年。近年来,该冰场不仅组建了花样滑冰队,还组建了5支不同年龄段的冰球队。这些队伍的小运动员们参加过包括省运会、省冰雪运动会在内的多项赛事,每次都能争金夺银,其中不少已经成长为我省冰上运动的优秀后备人才。

同石家庄勒泰悦真冰场一样,我省不少冰雪运动场馆特别是真冰真雪场馆,已经成为当地培养冰雪运动后备人才甚至承接专业冰雪运动队训练的基地。

7月28日一大早,承德市冰上运动中心就热闹起来。近百名专业滑冰运动员完成晨练之后,早早来到滑冰馆内开始了一天的训

练。虽然常在这里驻训的省女子冰球队、省短道速滑队正在外拉练,但从7月份以来,这里又承接了4支省外冰上运动队驻训。

石家庄市西部长青冰雪小镇室内滑雪场,则是石家庄市两支滑雪队的日常训练基地。

石家庄市技巧滑雪队主教练吴光政告诉记者,该市雪上项目运动队队员都是中小學生,还处于打基础阶段,西部长青冰雪小镇室内滑雪场基本可以满足训练需求且可以常年训练,为他们的日常训练提供了场地保障。除去在成都进行外训的一个多月外,他基本上每个双休日都带领队里的16名队员在这里至少进行一天的训练。在今年的省第十六届运动会和省第四届冰雪运动会上,该队共斩获30枚金牌。

7月25日,河北冰缘冰壶俱乐部里,十多名坐在轮椅上的残疾人正在练习。每当有人做出精彩的投掷,都会引来队友的喝彩。

“我们的队伍叫石家庄飞扬冰壶队,每周二、四、六都会来这里训练。”该队队长刘俊杰说,这支由轮椅冰壶爱好者组成的队伍,成立以来已经参加了多项比赛。在今年6月的全国残疾人旱地冰壶比赛上,他们代表我省参赛,获得了公开组季军。

雪乐山室内滑雪馆邯郸美乐城店依托国内知名滑雪品牌连锁机构雪乐山,不仅拥有专业滑雪运动队夏季训练所需的高端智能滑雪机等设备器材,还配备了专业的教练团队,其中既有国家队退役运动员,又有国际级教练。

“专业队训练、教练员培训、专业赛事,我们都准备做起来,为邯郸培养更多优秀滑雪苗子。”雪乐山室内滑雪馆邯郸美乐城店运营总监丁一泓说,目前他们已经与多支运动队接洽训练事宜,并着手成立自己的滑雪俱乐部。

不断增多的冰雪赛事活动,也在为冰雪场馆引流。

7月25日,秦皇岛秦旅冠军冰场内热闹非凡。当日,第三届中国青少年冰球联赛秦皇岛赛区比赛在这里鸣金。这次比赛共有来自国内各地的39支运动队近700名运动员参加。秦旅冰球队队员李欣悦说,在“家门口”参加全国赛事不仅让自己开阔了眼界,还提升了技战术水平。“今后,我要更加努力,争取站在水平更高的赛场上。”

“我们在承接秦皇岛市冰球队、速滑队等运动队训练的同时,还将大力举办承办各级各类冰雪赛事活动,以增加人气、打响品牌。”刘美贺表示。

2023年石家庄市全民体育节火热举行 让城市“动”力澎湃

河北日报记者 杨明静

抢断、进攻、快速上篮……在石家庄市中和悦会商场,伴随着观众的加油助威,一次次漂亮的投篮将现场的气氛推向高潮。这是2023石家庄全民三人制篮球联赛中的精彩场面。

作为2023年石家庄市全民体育节的系列活动之一,7月25日,该联赛结束了最后一场月赛的角逐。从周赛到月赛,这项时间跨度超过三个月的比赛吸引了200余支队伍参赛,一场场精彩的夜间篮球赛燃爆了省会的体育氛围。

“我们篮球爱好者能有这样的机会欢聚一堂,切磋技艺,特别开心。”参赛队员何鹏说,“感觉我们的城市被火热的运动热情包围着,充满了活力和激情。”

此外,别开生面的跳绳擂台赛中,一根根跳绳在选手们手中酷炫地上下翻飞,令人目不暇接;中式台球公开赛不仅为中式台球高手提供了展示的平台,还为爱好者上演了一场场精彩的视觉盛宴……

生命因运动而充满活力,城市因体育而更加精彩。作为石家庄市重磅打造的体育赛事活动,由石家庄市体育局、石家庄市全民健身总会共同主办的2023年石家庄市全民体育节暨石家庄市全民健身大会从7月14日启动,将持续至8月27日。

在项目设置上,2023年石家庄市全民体育节融合了大众、时尚、科技等多种元素,既有大众参与度高的跳绳擂台赛、中式台球公开赛、八人制足球周末联赛、三人制篮球赛,又有青少年喜爱、时尚的京津冀街舞邀请赛、飞盘挑战赛、电竞城市赛、魔方城市赛、动感单车之夜、拳击对抗赛、健身瑜伽展演等,共13项赛事活动,预计将带动2万人及近50所高校的体育社团参与。

便利的场地设施助力赛事活动开展。“石家庄市去年新建成的200多块球类运动场地,为各项赛事活动的举办提供了有利条件。本次全民体育节就充分利用了新建的街边球类运动场地,只要天气条件允许,我们就尽量把群众篮球赛事放在新建的篮球场,既充分发挥公共体育场地设施的作用,又能使市民周末在‘家门口’就能观看精彩的篮球比赛。”石家庄市篮球协会会长王冬说。

协会、企业携手解决了办赛力量和资金难题。“我们在本次全民体育节上充分发挥体育协会的积极作用,由我市十多个单项运动协会及体育局、热心企业共同参与承办,既有效解决了办赛力量、资金等难题,又通过高人气的体育展示和互动活动,促进了运动项目推广普及。”石家庄市体育总会服务中心主任王新介绍,鉴于不少体育项目对场地设施要求不高,适合在商超、公园广场等公共空间举办,本次全民体育节的多项赛事活动就安排在商圈,“接地气”的同时,也为商圈引流,带动体育消费,助力省会夜经济。

“带着孩子看了曳步舞、跆拳道、篮球、跳绳等表演和比赛,孩子觉得特别有意思。”家住裕华区中和悦会商场的刘捷说,每个周末自己都带着7岁的儿子到中和悦会商场“过过瘾”,回家后孩子还自发模仿练习。“石家庄的体育氛围真是越来越浓了,让我们不知不觉就参与到不同的运动中来。”

8月初的京津冀街舞邀请赛,已经有三地多支队伍报名;石家庄市足球联赛—八人制足球周末联赛也将连续三周举行;石家庄市电竞城市赛让不少电竞爱好者翘首以待……2023年石家庄市全民体育节赛事还将不断“上新”。

此外,本次全民体育节与石家庄市首届全民健身大会、社区运动会、全民健身月、全民健身日等活动相呼应,将有近50个体育项目、上千场次赛事活动陆续展开,进一步浓厚全民健身氛围,让城市因体育“动”力澎湃。

河北泰华锦业游泳俱乐部 接待近20个省份队伍驻训

河北日报记者 赵瑞雪 通讯员 刘丽姝

最近,在位于衡水的河北泰华锦业游泳俱乐部,训练馆每天从早晨5:30到晚上9:00基本都是满员状态。

“每年寒暑假都是俱乐部很忙的时候,因为来自全国各地的游泳苗子和队伍来驻训。今年暑假,就有来自河北以及天津、山西、河南、甘肃、新疆等近20个省(市、自治区)的队伍共120余名运动员来训练提升。此外,我们还与衡水市一些中小学合作,开展了游泳普及培训工作。”河北泰华锦业游泳俱乐部总经理康靖介绍,作为河北省游泳队的后勤保障单位、国内高水平人才训练基地,随着李冰洁等一批优秀运动员声名鹊起,俱乐部的吸引力越来越强。

为做好各项服务保障工作,河北泰华锦业游泳俱乐部合理安排各队训练时间,保证每一支队伍都有充足的训练空间,并充分考虑不同地域、不同民族的饮食习惯,制作营养健康、口感多样的菜品。

来自兰州的马教练介绍:“目前我们在这里训练的运动员有近30人。这里的训练环境和后勤保障条件都非常好,而且驻训的队伍很多,训练氛围浓厚,便于相互交流提升。”河北泰华锦业游泳俱乐部积极推进体教融合,与衡水泰华中学联合成立了高水平游泳特长生班,招收高三游泳特长生。他们还与衡水市滨湖新区第一小学、衡水泰华中学合作开展了游泳普及培训活动。衡水市滨湖新区第一小学的普及培训面向全体学生,衡水泰华中学的普及培训面向高一学生。结业时,基本上每个参训学生都能掌握蛙泳的基础技能,有意愿继续练习游泳且具有潜力的学生还会被选拔到衡水市游泳队进行系统提升。目前,该活动已覆盖近3000名学生,为衡水市游泳队选拔了37名苗子。

衡水市滨湖新区第一小学校长周志明说:“游泳普及培训既促进了学生们健康成长,又在一定程度上弥补了在防溺水安全教育方面的不足。”10岁的该校学生杨可瑶,在参加游泳普及培训后被选拔到衡水市游泳队,已经训练了一个多月,她说:“我觉得游泳很好玩儿,现在已经能完成教练的训练计划了,今后将继续练下去。”

聚焦成都大运会

中国大学生女篮夺冠 石家庄姑娘韩旭“出彩” 能够为国争光,值

河北日报记者 赵瑞雪

8月5日,在成都大运会女篮决赛中,中国大学生女篮以99:91战胜日本大学生女篮,夺得冠军。这也是中国大学生女篮继1993年布法罗奥运会、2003年大邱奥运会夺冠后,时隔20年再度站上大运会最高领奖台。

有石家庄姑娘、亚洲女篮第一中锋韩旭等的加持,本届大运会中国大学生女篮在身高、篮板、投篮上都极具优势,从小组赛开始,就表现出强劲的实力,一路顺利杀进决赛。

其中,韩旭在小组赛对战葡萄牙大学生女篮时贡献了24分5篮板2盖帽,对战波兰大学生女篮时贡献了15分9篮板3助攻;在四分之一决赛对战巴西大学生女篮时贡献了17分7篮板1助攻2盖帽,在半决赛对战中国台北大学生女篮时贡献了22分11篮板2助攻1盖帽。

决赛中,日本大学生女篮防守顽强,投篮精准,中国大学生女篮的姑娘们拼抢积极,韩旭在攻防两端表现都非常突出,全场

14投8中,其中3分球4中2,共砍下18分10篮板9助攻2盖帽,再次证明了其亚洲女篮第一中锋的实力。

随队获得大运会女篮冠军,对于从校园篮球体系成长起来的韩旭而言,具有重要意义。从石家庄体校到清华附中,再到升入上海交通大学,韩旭一直坚持认为自己只不过是“有特别爱好(篮球)”的学生。读大学期间,她通过远程教学方式完成必修课程,并参加各种社团活动和志愿服务。登上成都大运会赛场使她得以实现作为一名大学生运动员的梦想,为此,开赛前10天,她特意从美国飞到成都和队伍会合。

颁奖仪式后,韩旭和队友刘禹彤在《歌唱祖国》的歌声里牵着手,快乐地在场上跳起了舞,还和看台上等候已久的小粉丝合影。她说,在那么紧张的时间里,倒飞机回到国内,虽然辛苦,但能够为国争光,她觉得很值得。

从国少、国青、国家队,再到WNBA(美

国女子职业篮球联赛),韩旭稳扎稳打,在更广阔的舞台一步步追逐着自己的篮球梦。去年,她随中国队重新夺得女篮世界杯亚军;今年,她率领四川女篮首次夺得WCBA(中国女子职业篮球联赛)总冠军,荣膺总决赛MVP(最有价值球员);不久前的女篮亚洲杯,她随中国队时隔12年再次捧起该项赛事冠军奖杯……

虽然一直比赛不断,鲜有休整,但韩旭表示:“其实家里人从我11岁去北京开始就提心吊胆,因为我一直在外面。但现在好了,我长大了……大家会保护好我,我也会保护好自己。”

成都大运会使韩旭得到新的成长。她说:“这就是为什么我希望自己能多参加国际大赛,在比赛中锻炼自己(的原因)。毕竟我还是一名23岁的运动员,还有很大的成长空间,这就是我该做好该进步的地方。”

▶8月3日,韩旭(右一)在比赛中。

河北日报记者 耿辉摄



来自我省的柔道比赛裁判员苗国华:

河北柔道未来可期

河北日报记者 赵瑞雪

8月1日晚,成都大运会柔道比赛全部结束,我省唯一参与执裁本次大运会柔道比赛的裁判员苗国华于8月2日返回石家庄。

谈及本次大运会的执裁经历,苗国华用4个词来形容:“收获满满,充满感情,未来可期,信心十足。”

苗国华曾经是一名柔道运动员,如今担任省男子柔道队领队。今年58岁的他,在一线参与男子柔道队队伍管理已有

16年。

同时,他努力钻研裁判业务,通过各级大赛不断提升业务水平,曾经参加过北京奥运会和全国全运会的执裁工作,2013年成长为国际级裁判员。

成都大运会柔道比赛,苗国华担任场地控制裁判工作,负责把控比赛局面。他表示,通过多次国际赛事特别是成都大运会的执裁,看到了河北省柔道项目开展情况、训练水平、运动员教练员的思想认识等诸多方

面存在的差距,更进一步明确了接下来应该努力的方向。

省男子柔道队归省体育局体操举重柔道运动中心管理。2021年12月该中心领导班子调整以来,带领全体人员在“全运夺金”的赛道上奋力拼搏,取得明显成效。苗国华说:“我们已经看到了在大湾区全运会实现夺金目标、打赢翻身仗的曙光。”

据介绍,一年多来,河北柔道队综合竞